

# ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Не однажды мне приходилось давать молодым рабочим рекомендации в партию. Но каждый раз, когда мой рекомендуемый на партийном собрании стоит перед коммунистами, волнуясь. Так было и на этот раз, когда на недавнем партийном собрании кандидатом в партию принимали гокара Владимира Бадина...

## БЕЗ СКИДКИ НА МОЛОДОСТЬ

Лица № 19. Владимира направили в инструментальный отдел к мастеру М. Д. Сотникову. И с первых же дней он заявил о себе как полноправный рабочий, без скидок на молодость. Прошло несколько месяцев. Раз и другой слышал я доброе слово о нем от М. Д. Сотникова, да и сам стал к нему приглядываться. Работали мы с Владимиром не всегда в одну смену, но делами его, трудовой дисциплиной, отношением к работе интересовался я постоянно. А он набрался опыта, мастерства. Через два года уже сам помогал выпускникам училищ разбираться в чер-

тежах, правильно заточить резец. К этому времени комсомольцы бригады избрали его своим вожаком. Владимир стал активным помощником мастера. Одно дело, когда М. Д. Сотников подскажет что-либо молодому рабочему, другое — (а Владимиру сейчас 23 года) товарищ по бригаде. Владимир постоянно участвует в конкурсах на звание лучшего молодого рабочего, нормы

выполняет на 120—125 процентов. В бригаде обратили внимание, что Владимир не только умеет найти общий язык с молодыми рабочими, но и охотно помогает им. Так у него появился первый подшефный, а теперь уже и второй. Влияние Владимира на комсомольцев бригады велико. Есть у него способность убеждать. Пришел, например, к нам в этом году после училища молодой рабочий комсомолец Н. За короткое время «принес» он бригаде несколько прогулов. Вызывали его на заседания комсомольского бюро,

чтобы достойно встретить XXV съезд нашей партии. Коллектив, где работает Владимир, — комсомольско-молодежный. Именно его комсомольцы вышли с инициативой: каждый комсомолец даст ко дню открытия съезда сверх плана по 50 станко-часов. Немало можно рассказать и о том, как четко и организованно прошел в их группе обмен комсомольских документов, о комсомольских собраниях. Об общественной работе Бадина можно судить и по тому, что он дважды награждался грамотами комитета ВЛКСМ комбината. На все у Володи хватает

времени. В этом году поступил в индустриальный техникум. В бригаде он еще и общественный инспектор по технике безопасности. В течение последних лет Владимир не раз помогал мне, партгрупоргу, в организации комсомольцев для проведения различных мероприятий, в воспитательной работе. Мысль о том, что его надо готовить для вступления в партию, появилась не в этом году. Несколько раз беседовал с ним о роли партии, о высоком звании коммуниста, о планах на будущее. Разговаривали с ним на эту тему и коммунисты С. Я. Соколов, М. Д. Сотников. А когда пришел ко мне Владимир за рекомендацией, я говорил с ним более конкретно: о том, каким должен быть член партии, об Уставе КПСС. Коммунисты единогласно проголосовали за прием Владимира Бадина кандидатом в члены партии.

**С. ФИЛИПСОНОВ,**  
долбежник, партгрупорг инструментального отдела механического цеха.



## КТО ПОДПИШЕТ РАПОРТ?

Есть в красном уголке нашего цеха красочно оформленный стенд с фамилиями молодых рабочих, победивших в социалистическом соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Определяет кандидатов на право подписать рапорт специальная комиссия, в которую входят мастера, начальники смен, группкомсорги. В счет идут выполнение производственного плана, учеба, участие в общественной жизни цеха, сдача норм комплекса ГТО и т. д.

И вот на стенде значится фамилия В. Пузикова, бригадира электромонтеров по автоматике. А кандидатов было двое: он и А. Ковалев. Оба работают хорошо, активно участвуют в жизни цеха. Но в эту неделю Пузиков подал рационализаторское предложение. — Валерий, — спрашиваю Пузикова, — предположим, тебе лично предоставлено право рапортовать партийному съезду о твоих делах в этой пятилетке. Что бы ты сказал? — Эта пятилетка для меня знаменательна многим. Я закончил горно-металлургический институт. Работа у меня интересная. За последние два года я подал 30 предложений с общим экономическим эффектом 25 тысяч рублей. Все предложения направлены на повышение качества продукции... Вот уже три раза в социалистическом соревновании

за право подписать рапорт выходил победителем комсомольско-молодежный коллектив четырехклеточного стана «2500» второй бригады (старший вальцовщик кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. Я. Зимин, группкомсорг Т. Полихвич). То же самое можно сказать о комсомольско-молодежном коллективе четвертой бригады агрегата поперечной резки № 3 (старший резчик Х. Н. Фатхуллин, группкомсорг В. Жарков). Ему присвоено звание корчагинского. С начала юбилейной вахты на его сверхплановом счету более 400 тонн листа. Все говорит о том, что соревнование молодежи набирает силу, выливаясь в сверхплановые тонны металла хорошего качества.

**Г. ЖИГАЛЕВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ ЛПЦ № 5.

НА СНИМКЕ: неоднократные победители соревнования старший резчик Валерий ГОРДЕЙ, вальцовщик Николай ТИМОФЕЕВ, бригадир электромонтеров Валерий ПУЗИКОВ.

**Комсомольцы Зинаида МИФТАХОВА и Владимир ТЕРЛЕЦКИЙ** работают в столовой № 9 комбината общественного питания. Чувствуя поддержку и помощь опытных работников, они успешно осваивают полубившуюся им специальность повара.

Фото Н. Нестеренко.

## ДОВЕРИЕ

В комсомольской политехнической комбината занимаются 1504 человека. Публикуем беседу нашего общественного корреспондента Ю. Иваненко с отделочницей мебельного цеха Раисой Стойчевой, слушательницей комсомольской политехнической. — Рая, сколько времени ты занимаешься в системе политехбы? — Вот уже два года. Я пришла в цех четыре года назад. Образование среднее. И мне предложили посещать кружок. Сознаться, сначала у меня было отношение к занятиям несерьезное. Мысленно видела скачущий зал, пропагандиста, читающего по бумажке. — А потом? — Как побывала на первом занятии, то предвзятое отношение к учебе рассеялось. Поняла, что политехбы — дело очень важное и интересное. Например, изучали мы работы В. И. Ленина. И много зависит от преподавателя. Наш пропагандист В. С. Мазуренко так привлек занятие, что глубже изучать работы Ленина решили все. — Чувствуется, вам нравится, как ведет занятия Мазуренко... — Очень. У него в лекциях много примеров, интересных фактов. Я завидую его умению владеть аудиторией. И еще мне нравится, что Вадим Сергеевич очень нам доверяет. Он часто говорит: «Вы должны чувствовать себя в цехе хозяевами. Ищите новые возможности увеличения производства, с творчеством относитесь к своему труду. Мы на вас надеемся, вы — наше будущее».



1973 год. Завершается строительство 95-квартирного жилого дома в 130-м микрорайоне. Из лучших комсомольцев организован ударный строительный отряд. Освоено 40 тысяч рублей.

1974 год. Ударный строительный отряд из 60 комсомольцев работает на строительстве двенадцатой группы нагревательных колодцев второго блюминга. Комсомольцы заканчивают работы в срок. Освоено 85 тысяч рублей... А потом комсомольцы принимали участие в реконструкции двенадцатой группы нагревательных колодцев третьего блюминга и расширении второго стрипперного отделения, в реконструкции клетки второго блюминга, реконструкции восьмой доменной печи, второй конвояной батареи...

С большим воодушевлением встретили комсомольцы и

## По-корчагински

молодежь цехов управления коммунального хозяйства Постановление о дальнейшем развитии нашего комбината и города. Большие задачи стоят перед коллективом коммунальщиков в связи с этим постановлением. Одна из них — добиться, чтобы наш город стал городом высокой культуры. С каждым годом увеличивается объем коммунальных услуг населению города, металлургам. В ближайшее время будет пущена в эксплуатацию новая трамвайная линия в 129-м микрорайоне. Увеличится количество выпускаемых на линию вагонов. Трамвайщикам необходимо расширить ремонтную базу, увеличить количество мест для вагонов в депо. Недалеко то время, когда в городе будет третье депо, а

НАМ ОТВЕЧАЮТ

**„НЕ У ДЕЛ...“**

«Комсомольский проектор», которым руководил комсомолец А. Матюшенко, недостаточно освещал в наглядной агитации «КП» ход смотра по экономии металла и другие отрицательные факты, мешающие нормальной работе цеха. В недостаточной эффективности работе «КП» есть вина и секретаря бюро ВЛКСМ цеха В. Омигова.

Для улучшения работы «КП» на отчетно-выборном комсомольском собрании ответственным за «КП» избран молодой сталевар, коммунист Е. Морозов. Кроме того, члены партийного бюро проводят беседы с комсомольцами, рассказывают, как практически следует «Комсомольскому проектору» бороться за выполнение плана, за качество металла и др.

**О. КОРНЕЕВ,**  
начальник мартеновского цеха № 2.

**Д. СОБАЧКО,**  
секретарь партбюро.

**В. ОМИГОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ.

пока важнейшей задачей года для трамвайного управления является завершение работ на пристройке ко второму депо. Это позволит ввести еще четыре смотровых ямы, расширить ремонтно-механические мастерские, подсобные помещения. Трамвайщики получат возможность дополнительно проводить малые, средние и большие ремонты, более качественно вести профилактический осмотр вагонов. Комсомольцы коммунального хозяйства взяли шефство над этим объектом. Из лучших комсомольцев УКХ был создан комсомольский строительный отряд, который ударно трудится на строительстве пристройки. Возглавил отряд слесарь Виктор Гончаров, член бюро ВЛКСМ энергохозяйства. Виктору уже приходилось

трудиться на этом объекте, он в тонкостях знает, что надо делать. А самое главное — он хороший организатор, способный увлечь комсомольцев на ударный труд. Все члены отряда, а среди них сварщик участка благоустройства Виктор Кравцов, маляр ЖКО № 2 Тамара Тулузова, электромонтер энергохозяйства Эдуард Абдуллин, плотник РСУ Анатолий Гаврилов и другие, хорошо зарекомендовали себя на основном месте работы. Например, Анатолий Гаврилов обычно выполняет норму на 110—115 процентов, участвовал в реконструкции блюминга № 2, избран делегатом на XXX отчетно-выборную комсомольскую конференцию комбината. Эдуард Абдуллин успешно сочетает работу с учебой в институте, воз-

главляет первичную комсомольскую организацию. На монтаже смотровых ям объем работ немалый. Предстоит выкопать 500 кубометров грунта, уложить более 400 кубических метров бетона. Штаб стройки возглавил главный инженер управления трамвая Д. Ф. Суровцев. Разработан график строительства, который в основном выполняется. Отряд установил опалубку на первой смотровой яме, и на 80 процентов она уже залита бетоном. Остеклены и покрашены окна пристройки, подготовлена к эксплуатации теплотрасса... Есть у молодых строителей и трудности. Не всегда их вовремя снабжают транспортом, бетоном. Но члены отряда уверены, что все эти трудности временные: работа будет выполнена в срок.

**А. МОТОРИН,**  
секретарь бюро ВЛКСМ УКХ.